

# Omoljčanima stigao poziv za skrining

Svim Omoljčanima protekle nedelje je uz račun za usluge tamošnjeg komunalnog preduzeća stigao i poziv za skrining (metod ranog otkrivanja malignih bolesti) karcinoma debelog creva, dojke i grlića materice. Uz to, stanovništvo je dobilo i brošure sa informacijama o navedenim bolestima i postupku testiranja. Zahvaljujući saradnji lokalne ambulante i JKP-a Omoljica, pozivi su efikasno podeljeni, pa je sada na građanima da se na njih odazovu.



Da je to izuzetno važno za njihovo zdravlje govori i sledeće: statistički podaci Ministarstva zdravlja pokazuju da je rak debelog creva na drugom mestu po učestalosti i smrtnosti, iza karcinoma pluća (kod muškaraca) i dojke (kod žena).

Pored toga, Srbija je pre desetak godina imala najveću stopu obolevanja od raka grlića materice u Evropi (27,3 na 100.000 stanovnika). Sa uvođenjem papatesta (skrining metode za rano otkrivanje pomenutog karcinoma) situacija se donekle popravila, pa smo trenutno na još uvek lošem petom mestu (24 odsto), to jest prilično iznad prosečne stope u Evropi (10,6 odsto).

Iz navedenih razloga Ministarstvo zdravlja pokrenulo je tri nacionalna programa za rano otkrivanje malignih bolesti (debelog creva, dojke i grlića materice). Prva dva se sprovode u Domu zdravlja Pančevo još od 2013. godine analizom stolice na prisustvo krvi koja je nevidljiva golim okom i mamografijom, a ciljna grupa su žene i muškarci između 50 i 74 godine.

Ovom akcijom je na nivou grada dosad obuhvaćeno petnaest hiljada građana. Urađeno je deset hiljada testova stolice, od kojih je 380 bilo pozitivno na prisustvo krvi. Od 210 kolonoskopija 90 je bilo pozitivno, a dijagnosticirano je 63 polipa i 18 drugih oboljenja debelog creva, poput hemoroida.

Kad je reč o Omoljici, pozvano je 1.700 građana, a odazvalo ih se oko 1.500 i u tri slučaja otkriven je karcinom.

Građani treba da se jave izabranom lekaru i da se testiraju ne bi li maligne bolesti bile sprečene ili na vreme otkrivene kako bi lečenje što pre počelo. Analize za rano otkrivanje raka debelog creva i grlića materice obavljaju se u lokalnoj ambulanti, a uput za mamografiju dobija se od izabranog ginekologa, što je preduslov za snimanje u Službi radiologije Doma zdravlja.

J. F.